



# 山崎兒童

六年級 107年11月

發行單位：新竹縣新豐鄉山崎國民小學  
發行人：鄭陳宏  
總編輯：葉建明  
編輯群：葉育倫 蔡美子 楊柳洲 殷家歆

照當然就是吃蛋糕了，每個人都因為吃太飽，所以慢慢的吃下充滿甜蜜的蛋糕。

吃完蛋糕，大家送上禮物和滿滿的祝福給最棒最美的阿婆，我們大家也互相道謝和道別，我知道，他們走的時候，一定帶著今天最幸福快樂的回憶。



## 在跨年的時候

六年三班 黎以晨

在跨年的時候，該到臺北一零一去走走。被人群淹沒的臺北一零一，一定是熱鬧又好玩。精彩的跨年晚會一眾星雲集，已一下子吸引了觀眾的目光；不再忍耐的煙火，已迫不及待地綻放它的光芒；絢麗四射的煙火，像盛開在夜空的花朵，一個一個迎空開放。

到臺北一零一去走走吧！

在跨年的時候：牽著手，唱著歌，聽著震耳的倒數聲，看著火花的絢麗與奧妙。

感受那跨年的歡樂氣氛，感受那前所未有的震撼感。

光彩耀眼的大樓

— 臺北一零一 —

它也在大聲吶喊著……  
新年快樂！

## 在秋天來臨的時候

六年三班 張凱惟

在秋天來臨的時候，該到新竹去走走。給九降風潤過的柿餅，一定是美味又香甜；給九降風吹過的新竹米粉，搭配香氣四溢的油蔥、Q彈的貢丸，啊！令人垂涎三尺。熱情又好客的客家人，讓你體驗賓至如歸的享受。

到新竹去走走吧，

在秋天來臨的時候：吹著風，吃著客家美食，逛著街，踏著悠閒步伐。濃濃的人情味，讓你耳目一新。看秋天的、神秘的—九降風—它正在歡迎你們。



## 我喜歡

六年四班 吳羽涵

我喜歡夏天。艷陽高照之時，找一片寂靜茂密的樹林靜靜坐著，在枝葉下輕輕感受從樹葉縫隙間透過的碎金似的陽光。溫暖的陽光，讓人感受到發自內心的輕鬆愉悅。我喜歡走在林中小路，看著落葉一片一片掉落，正如我一天天長大。

我喜歡做夢，喜歡夢裡奇蹟的感受。我夢見自己能飛越高山和小溪；一朵朵淺紫色的小花圍繞我身邊，一條條小魚在瀑布裡跟我玩捉迷藏。我在碧藍色的海水中和朋友戲水，在金黃色的沙灘上蓋國王城堡，看樹上結滿紅通通的蘋果、黃澄澄的柚子和圓扁扁的柿餅，滿山紅葉在星空下燃燒著，真是奇妙又不可思議。

我喜歡我喜歡的美好事物，同學們呢？你們又喜歡什麼呢？



## 做一道菜

六年一班 程堉勝

這次的暑假作業，老師希望我們親手做一道菜給家人品嚐，再加上最近是絲瓜的產季，所以，我決定選這道美味可口，大人小孩都愛吃的絲瓜蛤蜊。哇！我光是用想的，就讓我流口水了。

首先一大早，我就和媽媽一起去傳統市場採買食材，有絲瓜、蛤蜊、蒜頭等，回到家後，再把蛤蜊泡鹽水、絲瓜削皮，切成一塊塊的樣子。然後在炒鍋裡放點橄欖油，瓦斯爐開中火，把蒜頭爆香，再把絲瓜放入鍋裡，蓋上鍋蓋，等待時間把絲瓜爛得軟爛，最後才把我最愛的蛤蜊放入，看到蛤蜊張開嘴巴時，再加點枸杞，讓這道菜的顏色變得更漂亮，就可以把它盛到盤子上，終於完成了這道菜。

我小心翼翼的把菜端到餐桌上，然後跟爸爸、媽媽和姐姐一起享用。爸爸搶頭香先夾了第一塊絲瓜試吃，他津津有味的咀嚼著，說：「這絲瓜鮮美多汁，真是好吃！」再來換姐姐和媽媽試吃，他們盛一大碗，試吃後，說：「這蛤蜊別有一番風味，真美味！」



我做完這道菜之後，我才發現原來煮菜的人這麼辛苦，謝謝爸爸、媽媽常常做菜給我們吃，下次煮菜時，我也會在旁邊幫忙的。

## 阿婆八十大壽

六年二班 謝宛儒

這次暑假的某天是我家活潑阿婆的八十大壽，總共邀請了一百多個親戚來我們家辦桌。一大早爸爸就叫我們起床幫忙，我們家沒請大廚師，只有請大姑丈、姑姑們和表哥表姐們一起做美味的佳餚。一開始，姑姑叫我去挑菜，挑完之後，我才知道挑菜是多麼簡單的事；接下來是洗菜，因為非常無聊，所以我和姐姐就玩起水來了；再來是危險的切菜，我看姑姑可以切很快，我覺得她很厲害，所以我也來試試看，但是姑姑覺得很危險，所以就叫我不要再切了！

我從廚房外聽到炒菜的聲音，我好奇的進去看，裡面只有兩台電扇，狹小的空間擠了20幾個人，他們都汗流浹背且全心全意的，想要做到最好，讓客人個個都滿意。接著客人陸陸續續的到來，使我們更匆忙又著急。

一個個的家庭聚在一起聊天、看電視，等待著我們準備的美食上桌。過了不久，終於要上菜了。我們準備了十幾道菜，有香腸、滷杏鮑菇、竹筍沙拉、糖醋肉……等，大家吃

得津津有味，每個人都很開心，我們看了也很高興，因為我們的辛苦是值得的。大家中午吃得很飽，接下來才是我們的重頭戲～慶生。我們把所有的人聚在一起唱生日快樂歌，唱完之後我們各個家庭分別和阿婆一起拍照，拍完



## 一篇故事的感想

六年五班 林翊琳

我在竹北圖書館看過一篇故事，名稱是小小桃子貓美容院，內容是這樣的：

美穗下定決心，再也不要再去那間老舊的光子美容院，她要去車站前那家比較時髦的髮廊剪髮，即使媽媽堅決不同意，美穗也要堅持到底。

就在某天晚上，美穗剛從「新焦點髮廊」回來要準備睡覺時，床邊的落地窗忽然傳來小小的聲音，美穗往落地窗一看，居然是光子美容院的那隻貓——桃子，牠來拜託美穗回去當光子美容院的客人，因為美穗已經是美容院最後一位客人了。一開始美穗怎麼也不相信桃子居然會開口說話，自己還以為是在做夢呢！然而美穗卻嫌棄光子美容院又髒又亂，更斬釘截鐵的回答：自己絕對不可能再去美容院的！

明知道再怎麼努力都可能失敗，桃子卻還抱著一絲的希望，利用自己的身體當成清潔工具，盡一份心力，讓光子美容院變乾淨一點，試圖想要挽回美穗的心。

後來，美穗雖然沒有說要回去當美容院的客人，但卻因為不忍心看到桃子一個人辛苦的打掃美容院，自己卻在一邊袖手旁觀，於是決定一起幫忙桃子整理、打掃光子美容院，並且說動了爸、媽，利用假日的時候，讓光子美容院煥然一新，之後還吸引了附近的鄰居商家憶起來幫忙，大家也恍然大悟：原來從大家小時候所開的光子美容院，到現在不知經過了多少的困難，卻還被忽視，都是光子奶奶一個人默默面對的。還有光子奶奶的美容院，從門庭若市到門可羅雀，也是光子奶奶一個人孤獨的過日子，不！還有一隻叫桃子的貓，那是光子奶奶領養的，牠陪伴光子奶奶度過無數的晨昏，也陪伴著她從年輕走向遲暮歲月……。

這本書的桃子貓這樣拚了命的努力，以及桃子貓與光子奶奶之間的真誠情感，還有桃子貓與美穗努力的過程，一點一滴的累積起來的珍貴情誼，都讓我忍不住熱淚盈眶，也讓心底生出莫名的感動，更讓我學到無論多麼微小的事物，只要能夠盡力去幫助他人，這種溫柔的心，就是最珍貴的寶物。

## 人間美味

六年六班 徐宥鈞

我愛吃的食物有芒果、百香果果汁、苦茶油麵線，這些都是我最喜歡吃的食物。

芒果是一種香甜可口的水果，但是削皮可不容易，有一次我很餓，打開冰箱只有我愛吃的芒果，我努力回想平時媽媽怎麼削皮，試著動動手，芒果滑滑軟軟不好使力，我花了十五分鐘才搞定，滿頭大汗嚐著自己努力而來的成果，果然更加美味，我留了一些芒果給媽媽，媽媽說：「你好厲害哦！」我超級開心，很有成就感，於是芒果成了我最愛的食物。

百香果是一種形狀很特別的水果，像一顆顆手榴彈，紫紅色的外衣，裡面有一堆橘黃色的百香果子，酸酸甜甜的，媽媽做的百香果汁真的超級好喝，我常在一旁觀看媽媽的作法，也把製作過程都記在腦海裡想著找一天親手做給家人喝，終於等到一天可大顯身手，先準備一個玻璃杯、百香果五顆、蜂蜜，在瓶裡裝開水七分滿，把百香果切開挖出果肉，再加入蜂蜜，攪拌後冰入冰箱，有奇亞籽也可以增加口感及纖維，一定要試試看哦！超級簡單無敵美味。



苦茶油麵線也是媽媽拿手的簡單美味的食物，據說苦茶油對身體很好，只要把麵線煮熟撈起後加入苦茶油和一些鹽巴攪拌均勻後就是美味的麵線，這時我會加入媽媽買的辣醬，真是好吃的令人讚不絕口啊！

寫了這麼多美妙的食物，我的肚子又開始餓了，這些食物是我從媽媽那裡學來的，這些做法都很簡單，而且營養又健康，所以請大家一定要參考看看呀！

## 生活中的無名英雄

六年七班 林忻葳

在我們的生活中，有許多人默默為社會付出，他們不是大明星，也不是家喻戶曉的政治人物，他們是生活中的無名英雄。

警察就是一種無名英雄，他們是人民的保姆，常常不顧自身安全，站在車水馬龍的路口指揮交通，維持交通順暢，除此之外，他們還要追捕犯人、打擊犯罪、查緝毒品、巡邏各地，讓我們的社會更加安全。



還有打火英雄—消防隊員，發生火災的時候，他們會以最快的速度到達火場，毫不猶豫的衝進去救人，忍耐火場的高溫，不管自己是多麼的危險，他們還是奮力的救援；不管多麼的困難，他們還是儘快撲滅火勢。

清潔隊員也是生活中的無名英雄，他們一大清早就要幫忙打掃街道、清潔水溝、大街小巷收取垃圾，風雨無阻，除了要忍受臭味，還可能被沒分類的垃圾刺傷，因為有他們，我們才有乾淨的環境，我們生活才能更舒適。

我們常常忽略了生活中有許多不知名的英雄在為我們服務，和我們一樣希望得到尊重與回饋，如果大家見到這些無名英雄的身影，別忘了對他們說聲謝謝。我們每個人都是社會的一份子，等我長大以後，也要貢獻一己之力，成為生活中的無名英雄。

## 蝴蝶

六年八班 蘇芊芸

你在這色彩繽紛的花海中遊走，你餓了就隨意挑朵花吸食花蜜，你總是呼朋引伴的錢來這花海，這篇花海為何令你如此迷戀？是這花，還是這裡的回憶？其實，你最愛的還是那花園。你從這花海中，翩翩起舞，那姿態，十分優美，有如舞者般跳著輕盈的舞步。接著，你把在這花海中的回憶，寄放在這兒。你，載著嶄新的夢想，展翅高飛，飛回那最愛的花園，並且，將那些回憶，永遠寄託於那



## 貓

六年九班 戴采弦

輕柔的步伐在床上踩踏著，渾圓的大眼睛在暗中張望，洪亮的叫聲在屋中環繞，牠發現無人回應，沒人在家代表著牠的天下，紙箱都被利爪抓得破洞，條條分明的抓痕遍佈全家，水盆和飼料碗都被打翻，銳利的雙眼盯上了玻璃瓶，「喀嚓」牠停下牠毛茸茸的腳掌，「沙拉……」  
「沙沙……」  
「沙沙……」  
牠以蜻蜓點水般輕巧的離開，迅速躲進難以發現的角落。

